

Zaprta ali odprta lista

Dne 28. februarja 1974 je bila predkandidacijska konferenca krajevne organizacije SZDL Gradišče v Ljubljani. Na dnevnem redu sta bila poročila o dosedanjih pripravah za volitve delegatov in predlog možnih kandidatov za delegacijo krajevne skupnosti Gradišče v zbor delegatov krajevnih skupnosti skupščine občine Ljubljana-Center.

Iz poročila je bila razvidna obsežna aktivnost v pripravah za volitve delegatov. Vse družbene in politične organizacije so v dosedanjem postopku evidentirale možne kandidate tako za potrebe delegacij kakor tudi za potrebe krajevne skupnosti in družbenih organizacij na tem območju. Skupno je bilo evidentiranih 178 možnih kandidatov, kar kaže na dokaj široko izbiro, ki bo omogočila dobro kadrovske zasedbe tako v delegacijah, kot tudi v organih in organizacijah v krajevni skupnosti. Od skupnega števila evidentiranih je 70 žensk, kar pomeni 39 %. Po izobrazbi pa je med evidentiranimi zajetih z nižjo izobrazbo 2 %, s srednjo izobrazbo 14 %, z višjo 8 %, z visoko 45 %, študentov je 6 % in upokojenec 25 %. Od skupnega števila evidentiranih je 75 % članov ZKS, v NOB pa jih je sodelovalo 54 %. Taka struktura je ocenjena kot zelo dobra in tudi ustreza sestavi prebivalcev krajevne skupnosti Gradišče. Zanimiva pa je struktura po starosti. Do 27 let starosti je evidentiranih 11 %, do 35 let 8 %, do 45 let 11 %, do 55 let 40 % in nad 55 let starosti 30 %. Ta pregled strukture je manj ugoden in pomeni odraz aktivnosti prebivalstva, ker je tudi v vsakodnevnem družbenem življenju na področju te krajevne skupnosti opaziti večjo družbeno aktivnost starejših in manj mlajših občanov. To razmerje bomo morali v bodočem družbenem delu vsekakor izboljšati s pritegnitvijo mladih predvsem v delo krajevne skupnosti in družbenih organizacij na terenu.

Izmed evidentiranih možnih kandidatov je koordinacijski odbor pri krajevni organizaciji SZDL predlagal ožji izbor 23 možnih kandidatov za delegacijo krajevne skupnosti, ki naj šteje po statutarnem sklepu 18 članov. Struktura teh je sledeča: žensk 30,5 %, po izobrazbi — srednja 4 %, višja 18 %, visoka 47 %, študenti 13 % in upokojenec 18 %; starostna struktura — do 27 let 13 %, do 35 let 26 %, do 45 let —, do 55 let 39 % in nad 55 let 22 %; članov ZKS je 91 %, v NOB pa je sodelovalo 39 %. Tako predlagana struktura že pokaže določeno korekcijo splošne strukture evidentiranih možnih kandidatov, vendar bo potrebno v postopku do kandidacijske konference izvesti še delne popravke.

Pri razpravi o ožjem izboru kandidatov za krajevno delegacijo pa je prišlo do zanimive razprave

ali naj se kandidacijski konferenci krajevne organizacije SZDL predloži odprta ali zaprta lista kandidatov za krajevno delegacijo. Predkandidacijska konferenca se je opredelila za zaprto listo kandidatov, kar pomeni, da se na kandidacijski konferenci in pozneje za volitve, predloži toliko kandidatov, kolikor se jih voli. Kategorizirali so vodili predkandidacijsko konferenco, da je sprejela takšen sklep?

Splošno znano je, da so občani v dosedanjih volilnih postopkih za volitve odbornikov in poslancev težili za tem, da je ob volitvah nastopilo več kandidatov, izmed katerih je volilec izbral po svojem poznavanju in oceni tistega, kateremu je najbolj zaupal. Takšen odnos je bil v dosedanjem skupščinskem sistemu povsem razumljiv, saj je odbornik ali poslanec z izvolitvijo dobil mandat, da v skupščini zastopa svoje volilce v vseh vprašanjih, ki so na dnevnem redu. Koliko se je mandator o posameznih vprašanjih posvetoval s svojimi volilci, z bazo iz katere je izhajal in od katere je prejel pooblastilo, je bilo odvisno od njega samega in njegovega časa. Obsežnost skupščinskega dela in dejstvo, da so bili odborniki in poslanci pretežno neprofesionalci, pa so jim možnost neposrednega stika z volilno osnovo znatno oteževali. Po sprejetju novi Ustavi smo skupščinski sistem bistveno spremenili s tem, da smo odpravili osebni mandat in ga zamenjali z delegatskim sistemom. V čem je razlika?

Po dosedanjem skupščinskem sistemu se je odbornik ali poslanec v delu skupščine opredeljeval predvsem po svojem znanju, sposobnosti in vesti, v delegatskem sistemu pa bo delegat pred skupščino iznašal stališča delegacije, ki bo predhodno obravnavala vsa vprašanja, ki so na dnevnem redu skupščinskega zasedanja in zavzemala stališča do teh vprašanj. Delegacija bo ob tem prav tako dooločala, kateri člani delegacije se bodo udeležili posameznega zasedanja skupščine ali celo, kdo izmed delegatov bo sodeloval v skupščini pri posamezni točki dnevnega reda in katera stališča delegacije bo zastopal. To pa pomeni specializacijo dela delegatov glede na posamezne interesne ali tematske sfere. Sestav delegacije mora torej biti takšen, da bo po svojem strokovnem znanju in poznavanju problematike posameznih interesnih področij sposobna zavzemati stališča do vseh vprašanj, ki se obravnavajo v skupščini in ta vprašanja tudi preverjati ter z njimi seznanjati svojo osnovo t.j. TOZD ali krajevno skupnost, katere sestavni del je.

Ob teh ugotovitvah je vsekakor potrebno posvetiti izredno skrb sestavi delegacije. Zastavlja se vprašanje ali je sestav delegacije treba izpeljati po načelu, da se za vsako interesno področje določi

posebnega delegata, ki bo deloval v skupščini vselej, kadar bo na dnevnem redu problematika tega interesnega področja? Če bi bila interesna področja strogo razmejljiva in nesporno določljiva, potem bi bil takšen način sestavljanja delegacije tehnično možen, vendar pa bi nujno vnesel v samo delegacijo »resorsko« delitev dela, ki bi vodila ponovno do vnašanja osebnega mandata skozi stranska vrata. Na konferenci je prevladala spoznanja, da interesna področja niso neodvisna eno od drugega, ampak često izredno medsebojno prepletena ter je zato potrebno ob posameznem vprašanju zavzemati stališča delegacije, ki pomeni večinoma odraz interesov več interesnih področij. Zato je potrebno zagotoviti tak sestav delegacije, ki bo sposobna kot celota združevati v sebi vsa interesna področja in kot taka zavzemati stališča do v skupščini obravnavanih vprašanj. V kolikor pa delegacija ne more zavzemati svojega stališča, pa se mora stališče oblikovati le v okviru krajevne skupnosti, iz katere delegacija izhaja.

Sestav delegacije zahteva torej zelo skrbno proučitev, tako glede izbire posameznega kandidata za delegata, kakor tudi za celotni profil delegacije. Zato smo v postopku evidentiranja izbrali najbolj demokratično pot s tem, da smo pritegnili k izboranju možnih kandidatov vse družbene strukture v krajevni skupnosti in se za sestav krajevne delegacije tudi pogovarjali z možnimi kandidati o tem, če sprejmejo to družbeno zadolžitev. Izbor možnih kandidatov je torej v samem predkandidacijskem postopku tako obširen, da nam daje zagotovilo, da je končna predlagana lista za krajevno delegacijo res najboljši izbor kadrov iz krajevne skupnosti za to obliko družbenega dela. Ob tem bi odprta lista, lista z več kandidati kot je s statutarnim sklepom predvidenih delegatskih mest, pomenila le golo formalnost in negiranje dosedanjega angažiranega družbenega dela. Iz teh razlogov se je predkandidacijska konferenca krajevne organizacije SZDL Gradišče odločila, da predloži kandidacijski konferenci, ki bo 12. marca t.l. zaprto kandidatno listo za 18 delegatov krajevne delegacije. V času, ki nam še preostala, pričakujemo še nadaljnje angažiranje občanov, da s svojimi pripombami k predloženi listi kandidatov vključno s kandidacijsko konferenco omogočijo najboljši možni sestav naše krajevne delegacije.

V nadaljevanju predkandidacijske konference so bili obravnavani tudi možni kandidati za družbeno politični zbor občine Ljubljana-Center, družbeno politični zbor Skupščine SR Slovenije in za zbor republik in pokrašin Konference je k tem predlogom dala svoje pripombe.

IVO BERNARD

Kako je organizirano stanovanjsko podjetje »Dom«

Stanovanjsko podjetje »Dom« posluje kot organizacija za gospodarjenje s stanovanjskimi hišami v družbeni lastni predvsem na območju občin Ljubljana-Center, Ljubljana-Siška in Ljubljana-Vič-Rudnik. Ima status komunalne organizacije s posebnim družbenim pomenom.

V decembru 1973 so bile na zborih delovnih ljudi konstituirane tri temeljne organizacije združene dela ter delovna skupnost skupnih služb. Delovna organizacija sestavljajo torej:

TOZD sklad hiš, ki ima v svojem sestavu službo za vzdrževanje in upravljanje sklada hiš, komercialne dejavnosti in uslužnost

ni servis (hišniki, kúrjači, snažilke itd.)

TOZD gradnja in vzdrževanje hiš.

TOZD Dominvesting, ki vključuje: službe tehničnega programiranja, načrtovanja in gradenj, projektno biro, službo sklada za urejanje mestnega zemljišča, dom samskih delavcev in službo storitev za poslovne hiše.

Delovna skupnost skupnih služb ima naslednje delovne enote: službo splošnih dejavnosti, službo računsko-finančnih dejavnosti ter službo dokumentacije in mehanografije.

Za uresničevanje pravic pri upravljanju stanovanjskih hiš v družbeni lastni in obravnavanje drugih vprašanj s področja gospodarjenja s stanovanjskimi hišami izvolijo stanovalci vsaki dve leti skupščino stanovalcev. Skupščina stanovalcev izvoli na svojem prvem zasedanju svojega predstavnika v delavski svet v širši sestavi.

Za zagotovitev družbenega vpliva, funkcionalne medsebojne povezave, družbeni nadzor pri odločanju ter za uspešno gospodarjenje s skladom stanovanjskih hiš je oblikovan delavski svet v širšem sestavu, v katerem enakopravno sodelujejo voljeni predstavniki stanovalcev, voljeni predstavniki ustanoviteljev ter člani delavskega sveta delovne skupnosti. Ta oblika upravljanja se nanaša le na gospodarjenje s skladom stanovanjskih hiš. Delavski svet delovne skupnosti stanovanjskega podjetja »Dom« samostojno rešuje le vprašanja, ki se nanašajo na organizacijo dela, urejanje medsebojnih razmerij, delitev dohodka in gospodarskega poslovanja stanovanjskega podjetja kot delovne skupnosti.

Prav tako voli delavski svet delovne skupnosti upravni odbor, ki ga sestavljajo le člani delovne skupnosti in je kot tak le izvršilni organ delavskega sveta.

T. V.

Bolezen je draga reč

Iz poročila o povprečnih stroških za zdravljenje nekaterih značilnih obolenj v ljubljanskih bolnišnicah povzemamo nekaj zanimivih števil. Ti povprečni stroški so izračunani po cenah iz II. polletja 1973.

Zelo drago je zdravljenje akutne levkemije: 159.618,00 dinarjev, že zato ker mora pacient ostati v bolnišnici 178 dni, pa tudi zato, ker stanejo zdravila, kri in drug zdravstveni material 94.717,00 dinarjev.

Stroški za zdravljenje globoke opekline obraza se povzpnejo na 104.355,00 dinarjev, od tega znašajo izdatki za zdravila, kri in drug zdravstveni material 94.717,00 dinarjev. Pacient ostane v bolnišnici 56 dni.

Še dražja stvar je transplantacija ledvic. Stane kar 276.059,00 dinarjev. Od skupnih stroškov odpade na zdravila, kri itd. 188.670,00 dinarjev. Prejemnik ledvice mora ostati v bolnišnici 111 dni, dajalec pa 11 dni.

Stroški za operacijo aortne zaklopke znašajo 43.075,00 dinarjev. Od tega odpade na zdravila, kri itd. 11.249,00 dinarjev. Pacient ostane v bolnišnici okoli 28 dni.

Zdravljenje sladkorne bolezni (pacient ostane v bolnišnici 133 dni) stane 34.377,00 dinarjev. Od tega so izdatki za zdravila 4.931,00 dinarjev.

Možganski tumor pospravi 25.483,00 dinarjev (od tega odpade

na zdravila, kri itd. 2.750,00 dinarjev). Pacient ostane v bolnišnici 87 dni.

Finančno zelo zahtevne so zločeste novotvorbe bezgavk: 80.669,00 dinarjev (od tega izdatki za zdravila, kri in drug zdravstveni material 37.649,00 dinarjev), pacient pa ostane v bolnišnici 24 dni.

Kar nekam »poceni« so naslednje težave:

Srčni infarkt zahteva 8.318,00 dinarjev, operacija želodca 6.317,00 dinarjev, operacija kile 3.385,00 dinarjev, operacija slepiča 2.750,00 dinarjev, operacija krčnih žil na obeh nogah 4.691,00 dinarjev, odstranitev mandljev 1.662,00 dinarjev, porod 2.238,00 dinarjev, porod z ročno pomočjo 3.713,00 dinarjev, porod s carskim rezom pa 9.812,00 dinarjev.

Cez milijon stroškov se mimogrede nabere pri naslednjih posegih:

zlom goleni (10.751,00 dinarjev), operacija prostate (16.752,00 dinarjev), težje obolenje srčne mišice ali kronično vnetje ledvic (10.757,00 dinarjev), vstavitve umetnega kolka (14.428,00 dinarjev), rak na dojki, ki ga je še mogoče operirati (15.652,00 dinarjev), pljučnica (11.825,00 dinarjev), kronična razjeda na goleni (18.106,00 dinarjev), operacija srca (25.219,00 dinarjev), operacija na velikih žilah v trebuhu (26.027,00 dinarjev).

T. V.

Poznate zdravstveno mrežo v naši občini

klošičevi cesti in pnevmoftiziološko ambulanto za otroke v ulici Stare pravde.

Zobozdravstvene usluge pa opravljajo: splošne ambulante v Kidričevi ulici in na Prulah, v delovnih organizacijah Kartonažne tovarne, Ljudske pravice in Dela, pri dispanzerju za žene Center ter za študente v Ilirski ulici. Za šolsko mladino pa delajo šolske zobne ambulante na Aškerčevi cesti, v osnovnih šolah »dr. Jože Potrč«, »Tone Tomšič« in »Leditna«, za prizadeto mladino v Soli Janeza Levca ter za učence v gospodarstvu v Kidričevi ulici. Za predšolske otroke je zobna ambulanta v Ulici Stare pravde. Potem so tu še ortodontske specialistične ambulante na Aškerčevi cesti.

Specialistična služba zdravstvenega doma Ljubljana pa ima otorinolaringološko, okulistično, ortopedsko in antirevmatično ambulanto v šolskem dispanzerju na Aškerčevi cesti ter otorinolaringološko, genetično in rentgenološko ambulanto v otroškem dispanzerju v Ulici Stare pravde.

Železniški zdravstveni dom ima obratno ambulanto na Trgu OF, ki je namenjena medicini dela.

T. V.

ZDRAVSTVENI DOM LJUBLJANA ima v naši občini naslednje službe, ki delujejo v letu 1974:

V okviru službe splošne medicine delujejo splošne ambulante na Miklošičevi cesti in na Mirju, v Prijateljevi ulici, v Domu počitka Poljane in Tabor ter v podjetjih Snaga-Kanalizacija in v SNG.

Za varstvo predšolskih otrok skrbijo ambulante s posvetovalnicami v Ulici Stare pravde.

Za varstvo šolskih otrok skrbijo šolske ambulante, vajeniške ambulante, športna ambulanta in logopedška ambulanta na Aškerčevi cesti ter ambulanta za študente na Ilirski cesti.

Z medicino dela se ukvarjajo ambulante medicine dela na Miklošičevi cesti in obratne ambulante, PTT, Pletenine, Dela, Ljudske pravice, RTV, Kartonažne tovarne in Tehnike.

Za varstvo žena so specializirane ambulante s posvetovalnicami v Streliški, Ilirski in Slajmerjevi ulici.

Pnevmoftiziološka služba — (pljučne bolezni) ima pnevmoftiziološko ambulanto na Mi-

Na naslove 357 otrok

To je besedilo, ki ga Pionirska knjižnica pri zavodu Pionirski dom letos razpošilja 357 otrokom v krajevni skupnosti Stari Vodmat. Pionirska knjižnica ima namreč v Bohoričevi ulici svoje izposojevališče, kjer si enkrat tedensko (torek) otroci lahko izposojajo knjige, enkrat tedensko (sreda) pa je ura pravljic. Ta oblika kulturne dejavnosti za otroke je plod uspešnega sodelovanja med kulturno institucijo in krajevno skupnostjo Stari Vodmat.